

主管主办单位:中共重庆市委 出版单位:《重庆日报》编辑部 星期五 2025年2月

国内统一连续出版物号 CN 50-0001 第26471号 代号77-1 今日12版



习近平将出席哈尔滨第九届亚洲 冬季运动会开幕式并举行外事活动

新华社北京2月6日电 第九届 亚洲冬季运动会开幕式2月7日晚 在黑龙江省哈尔滨市举行。国家主席 习近平将出席开幕式并宣布本届亚冬

7日中午,习近平主席将为来华出 席开幕式的外国领导人举行欢迎宴会。

出席开幕式的外国领导人有:文 莱苏丹哈桑纳尔、吉尔吉斯斯坦总统 扎帕罗夫、巴基斯坦总统扎尔达里、 泰国总理佩通坦、韩国国会议长禹元

届时,中央广播电视总台将对开 幕式进行现场直播,新华网进行图文

国总

习近平同文莱苏丹哈桑纳尔会谈

新华社北京2月6日电 (记者 邵艺 董雪)2月6日上午,国家主席习近平在 北京人民大会堂同来华进行国事访问的文 莱苏丹哈桑纳尔举行会谈。

习近平指出,中文传统友谊源远流 长。建交30多年来,双方不断深化政治互 信,积极对接发展战略,各领域务实合作取 得丰硕成果,在国际和地区事务中保持良 好配合,树立了大小国家平等相待、互利共 赢的典范,也为地区和平稳定和发展繁荣 作出了积极贡献。中国和文莱共建命运共 同体,顺应时代发展大势,符合两国和两国 人民根本利益,开启了两国关系崭新篇 章。双方要乘势而上,深化互利合作和战 略协同,彼此尊重、坦诚互信,永远做隔海 相望的好邻居、相互信赖的好朋友、共同发 展的好伙伴。

习近平强调,中方愿同文方在国家发展 道路上携手前行,为两国人民带来更多福 祉。双方要加强共建"一带一路"倡议同文 莱"2035 宏愿"战略对接,推进广西 - 文莱 经济走廊、恒逸石化两个旗舰项目,打造中 国 – 东盟东部增长区和"陆海新通道"双枢 纽。中方愿鼓励更多企业赴文莱投资兴业, 支持文莱发展数字经济、人工智能、新能源 产业,助力文方经济多元化。中方支持两国 开展杂交水稻研究合作,欢迎文方用好中国 国际进口博览会、中国 – 东盟博览会等平 台,扩大优质农渔产品对华出口。双方要弘 扬人文交流优良传统,深化教育、文化、旅 游、地方、体育交流合作,共同推动平等有序 的世界多极化、普惠包容的经济全球化,捏 卫国际公平正义,为促进国际和地区和平稳

哈桑纳尔向习近平主席和中国人民致 以蛇年新春祝福。哈桑纳尔表示,在习近平 主席领导下,中国保持经济持续快速增长, 让数亿人摆脱贫困,这是了不起的成就。中 国提出三大全球倡议,为世界和平、稳定、发

展发挥关键作用,展现了负责任大国担当。 文莱和中国始终相互尊重、相互信任,两国 关系持续发展,携手迈向文中命运共同体。 感谢中方支持文莱经济多元化战略,两国合 作使文莱人民受益。文方坚定奉行一个中 国政策,愿同中方巩固战略合作伙伴关系, 为两国人民带来更多福祉。文方愿与中方 加强政治互信,深化贸易、农业、渔业、能源 等领域合作,促进人文交流。当前,国际社

会面临新的复杂局面和挑战,文方愿同中方 加强合作,坚持多边主义和自由贸易,维护 发展中国家共同利益。

双方发表《中华人民共和国和文莱达鲁 萨兰国关于深化战略合作伙伴关系、推进中 文命运共同体建设的联合声明》。

会谈后,两国元首共同见证签署司法、 共建"一带一路"、经贸、媒体等领域多项合 作文件。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为 哈桑纳尔举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队 致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中文 两国国歌。哈桑纳尔在习近平陪同下检阅 中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当天中午,习近平在人民大会堂金色大 厅为哈桑纳尔举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

新华社北京2月6日电 (记者 董 邵艺博)2月6日上午,国家主席习近平 在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的 泰国总理佩通坦。

习近平指出,中泰友好传承千年,"中泰 -家亲"历久弥新。建交半个世纪以来,两国 坚持相互尊重、平等相待、真诚互信、守望相 助,始终坚定支持对方维护国家主权、安全、 发展利益。今年是中泰建交50周年暨"中泰 友谊金色50年",双方要继往开来、携手前行, 推动中泰命运共同体建设走深走实,更好造福 两国人民,更多惠及地区和世界。

习近平强调,面对百年未有之大变局,中 泰双方要巩固战略互信,坚定相互支持,以中 泰关系的稳定性和确定性应对外部环境的不 确定性。中方愿同泰方对接发展战略,拓展 互利合作,实施好中泰铁路等旗舰项目,推动 中老泰联诵发展构想早日取得更多成果。深 化数字经济、新能源汽车等新兴领域合作,携 手打造更加稳定畅通的产业链供应链。中方 赞赏泰方采取有力措施打击网赌电诈,双方 要继续加强执法安全和司法合作,维护人民 生命财产安全,维护地区国家交往合作秩 序。要深化相知相亲,共同举办丰富多彩的 建交50周年庆祝活动,打造更多暖人心、惠 民生工程,让中泰友好深入人心、世代相传。 中方支持泰国担任澜湄合作共同主席,祝贺 泰国成为金砖伙伴国,愿同泰方密切沟通协 作,坚定捍卫以联合国为核心的国际体系和 以国际法为基础的国际秩序,增进全球南方 团结合作,维护世界和平,促进共同发展。

佩通坦表示,很高兴在"泰中友谊金色 50年"之际访华。50年来,泰中关系经历风 雨,始终守望相助、共同发展,始终相互信任、 尊重彼此核心利益,建立了特殊的友好合作 关系。泰方坚定奉行一个中国政策,期待同 中方一道,加强高层交往,密切互联互通、经 贸、农业等领域合作,促进人文交流、民心相 诵,开启共享和平、共同繁荣的下一个50年 造福子孙后代。泰方愿同中方和其他邻国加 强执法合作,采取坚决有效措施,打击网赌电 诈等跨境犯罪。中国在国际事务中始终发挥 负责任大国作用,坚定维护发展中国家利益, 泰方愿同中方加强协调配合,共同应对全球 性挑战。

王毅参加会见。

本报讯 (记者 卢志民)2月6日,市 委书记袁家军前往永川区、璧山区,实地调 研重点企业生产和重大项目建设情况。他 强调,要全面贯彻党的二十大精神,深入学 习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重 要指示精神,紧盯市委经济工作会议和市两 会确定的目标任务,干字当头、唯实争先,突 出抓好企业服务和重大项目建设,全力以赴

量发展奠定坚实基础。 市领导陈新武、刘尚进参加。

位于永川区的重庆信义玻璃公司积极 融入"33618"现代制造业集群体系,持续扩 大在渝投资规模和产能。袁家军听取企业 发展情况介绍,观看产品展示,察看生产线 运行状况。他希望企业抢抓智能网联新能 源汽车发展带来的机遇,用好重庆在产业配 套、交通枢纽等方面优势,加大科技创新力 度,提升产品质量、丰富产品功能,不断增强 核心竞争力。重庆东鹏智能家居公司是国 家绿色示范工厂,正加快在渝建设智能化综 合生产基地。袁家军同企业负责人交谈,询 问扩能项目建设进展,并前往生产车间实地 了解技术工艺等情况。得知相关产品市场

袁家军在永川区璧山区调研时强调

突出抓好企业服务和重大项目建设 全力以赴夺取一季度"开门红"

需求旺盛,企业一季度产值预计同比增长六 成,袁家军给予肯定,希望抓好市场开拓和 生产管理,确保实现"开门红"。他指出,要 积极推动技术创新,为消费者提供更加优质 的产品和服务。重庆雅迪科技公司已建成 西部地区最大的新能源摩托车产业基地。 袁家军考察总装车间,了解产值、销量、用工 用能等情况。企业负责人说,重庆汽磨产业 发展基础良好、前景广阔。袁家军鼓励他们 持续提升模块化、智能化生产水平,加强产 业链上下游资源整合,更好发挥链主企业引 领带动作用。

位于璧山区的重庆青山工业公司是我市

制造业单项冠军企业,专注于汽车传动系统 研发、生产及销售。袁家军听取企业发展情 况介绍,了解核心产品、技术创新等情况。他 指出,要坚持创新驱动发展,加快产品更新换 代,积极拓展新领域新赛道,努力在未来竞 争中赢得主动。重庆大江动力设备制造公 司是专精特新"小巨人"企业。袁家军听取 有关汇报,观看产品展示,了解生产经营等 情况。在新能源工厂项目建设现场,看到施 工忙碌有序,工人干劲十足,袁家军十分高 兴,希望加快建设进度,力争早日投产达产。

调研中,袁家军听取两区经济社会发展 和奋战一季度"开门红"工作情况汇报。他

强调,全市各级各部门要马上行动、全面发 力,抓实经济运行调度,加强企业服务、加快 项目建设,推动经济社会发展开好局起好 步。要提高服务企业能力,及时回应解决企 业生产经营中的诉求,在要素保障、产业配 套等方面持续用力,激发企业发展活力动 力,有力推动产业集群发展。要增强项目建 设质效,优化项目全周期服务,加快形成更 多实物工作量,充分发挥项目对经济发展的 带动作用。要提升政策供给水平,强化市区 两级政策协同,推动政策精准滴灌、形成叠 加放大效应。

有关区和市有关部门负责人参加。

2版刊登 重报流一度

永川:产教深度融合增强发展动力

璧山:跨过"双千亿"奋战"开门红"

3版刊登"建设'六区一高地'主题新闻发布会'

2025年重庆怎样推进西部地区高质量发展先行区建设 划重点:实施三项行动实现三个突破

江北:加快打造国际消费中心城市首选区

4版刊登"夺取开门红"

-会"精神 区县部门在行动 沙坪坝:一季度56个重点项目集中开竣工

市人大常委会党组扩大会议召开

王炯主持并讲话

本报讯 (新重庆-重庆日报记者 王 亚同)2月6日,市人大常委会党组召开扩大 会议,市人大常委会党组书记、主任王炯主 持会议并讲话。

会议传达学习贯彻习近平总书记同党外 人士共迎新春时、春节前夕在辽宁看望慰问 基层干部群众时、在2025年春节团拜会上的 重要讲话精神,传达学习贯彻2月5日奋力谱 写中国式现代化重庆篇章推进大会精神和 近期市委常委会会议精神,听取市人大常委 会办公厅关于机关全面落实党建统领"885" 工作机制试行情况的汇报,听取市人大环 资委、市人大民宗侨外委分别关于全面落实 党建统领"885"工作机制工作情况的汇报。

会议强调,深入学习贯彻市委"新春第 一会"精神,要认真学习领会"奋力谱写中国 式现代化重庆篇章"是现代化新重庆建设的 总纲领总遵循,认真学习领会"六区一高地" 建设的新要求新任务,认真学习领会奋力夺 取一季度"开门红"的重要意义,立足人大职 能,对标对表找准人大履职切入点着力点,

细化量化推进目标任务,一体谋划落实市委 对人大提出的"四个显著效果""四个重点任 务""四个进一步"等工作要求,坚持干字当 头、唯实争先,谋深做实地方立法、人大监 督、践行全过程人民民主、深化人大体制机 制改革等重点工作,切实把"总书记有号令、 党中央有部署,重庆见行动"落实到人大工 作各方面全过程,以实干实绩实效为现代化 新重庆建设、为全国大局贡献人大力量。

会议强调,要全面落实党建统领"885" 工作机制,突出对标对表、迭代升级,突出数 字赋能、整体智治,突出赛马比拼、实干争 先,不断更新任务清单,结合数字人大建设 加快上线"885"工作机制运行平台,切实发 挥好"885"工作机制增动力、促发展、保落 实的作用,推动人大工作高效运行。要抓紧 推进近期各项工作,抓紧推进集成式标志性 重大改革项目实战实效,结合贯彻落实市人 代会精神积极推进人大各项工作实现"开门 红",全力以赴做好重庆代表团参加全国人 代会筹备工作。

本报讯 (记者 王翔)2月 6日,市委副书记、市长胡衡华在 西部科学城重庆高新区、江北 区、渝中区调研时强调,要深入 学习贯彻习近平总书记视察重 庆重要讲话重要指示精神,按照 市委经济工作会议、市委"新春 第一会"和市两会部署,围绕 "416"科技创新布局和"33618" 现代制造业集群体系建设,更大 力度抓项目、强企业、兴产业,全 力奋战一季度,奋力实现"开门 红",为我市建设"六区一高地" 贡献力量。

副市长郑向东、马震参加。

度 抓

项

强

中

调

研

强

现

在西部科学城重庆高新区 上海交通大学重庆人工智能研 究院,胡衡华察看"兆言"大语言 模型、AI成药性预测平台等,希 望研究院抢抓人工智能发展机 遇,创新商业模式,推动AI赋能 千行百业。胡衡华来到清安储 能技术(重庆)公司,察看源网荷 全场景储能系统,希望企业把新 型储能发展和新型电力系统建 设结合起来,拓展应用场景,聚 集专业人才,加快成长为"小巨 人""独角兽"企业。胡衡华现场 察看重庆三安意法半导体项目 进展,希望企业紧盯时间节点, 加快投产达效,带动上下游企业 来渝发展。重庆京东方晶远科 技公司通过利用闲置厂房,实现 了当年投资、当年建设、当年达 产。胡衡华对此表示肯定,希望 企业进一步丰富产品种类,扩大 产业规模,吸纳更多就业。胡衡

华强调,重庆高新区要着力做好增量文章、发展特色产业、促 进科技成果转化,推动重大项目开工一批、达产一批、稳产一 批,打造集成电路等具有辨识度的产业集群,培育孵化具有竞

争力的经营主体和产品。 在江北区重庆软江图灵人工智能公司,胡衡华察看机器视 觉可视化平台、AI安全检测一体机等,希望企业用好我市丰富 的应用场景,开发标准化模块化软件产品,吸引更多软件人才聚 集。在重庆懂车族科技公司,胡衡华听取懂车帝App运营情况 介绍,他说,汽车服务平台是汽车产业生态建设的重要一环。要 发挥懂车帝头部平台作用,带动生态伙伴来渝,加强与重庆车企 合作,助力我市打造智能网联新能源汽车之都。在顺丰速运重 庆公司,胡衡华详细了解快递进村、进厂、出海等,希望企业发挥 物流网络覆盖率高、稳定高效的优势,加大在冷链物流、低空货 运等方面业务布局。

本报地址:重庆市渝北区同茂大道416号 邮政编码:401120 网址:www.cqrb.cn 广告许可证:渝工商广字第9500618号 总编辑:刘长发 总值班:李波 版面统筹:张珂 主编:谭永超 周立 版式总监:王艺军 图片编辑:黄景琳 订报热线:63735555 零售价:1.5元